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ОТЧЁТ

При проведении контрольного мероприятия «Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств бюджета Щёлковского муниципального района, предоставленных в виде субсидий в 2013 году – истекшем периоде 2015 года муниципальному бюджетному учреждению Щёлковского муниципального района по работе с молодёжью «Клуб «Ровесник» установлено следующее:

В нарушение законодательства Российской Федерации и пункта 3.3 Порядка закрепления имущества Щёлковского муниципального района в хозяйственное ведение и оперативное управление муниципальных унитарных предприятий и муниципальных учреждений, право оперативного управления на переданное учреждению недвижимое имущество не зарегистрировано в едином государственном реестре.

В ходе проверки учредительных документов установлено, что действующий Устав учреждения не соответствует его статусу бюджетного учреждения. Кроме того, в текстовой части Устава учреждения допущены отдельные несоответствия.

В ходе проверки установлено, что в 2013 и 2014 годах в нарушение Порядка формирования и финансового обеспечения муниципального задания муниципальными учреждениями Щёлковского муниципального района (далее - Порядок), не соблюдались сроки утверждения муниципальных заданий, а в 2015 году на момент окончания проверки (27.02.2015г.) муниципальное задание не утверждено и в Контрольно-счётную палату не представлено. 

Установлено, что в нарушение пункта 3.4 Порядка, нормативы стоимости предоставления муниципальных услуг для учреждения в 2013 году не устанавливались и не утверждались. В 2014 году нормативы стоимости предоставления муниципальных услуг для учреждения утверждены только 01.08.2014 года, то есть более чем через пять месяцев после утверждения муниципального задания. В 2015 году нормативы стоимости предоставления муниципальных услуг для учреждения не утверждены и в период проведения проверки не представлены.
Кроме того, в соответствии с пунктом 3.5. Порядка предусмотрено, что расчёт нормативных затрат на выполнение муниципального задания должен осуществляться с использованием нормативного, структурного или экспертного методов. Вместе с тем в ходе проверки установлено, что в 2013 году расчёт финансового обеспечения выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (субсидия) формировалось, исходя из сметных назначений, а в 2014 году - по фактическим расходам учреждения предшествующего отчётного периода. Таким образом, органами, осуществляющими функции и полномочия учредителя, при расчёте нормативных затрат на выполнение муниципального задания допущены нарушения Порядка, «Методических рекомендаций по определению нормативных затрат на оказание государственными учреждениями Московской области государственных услуг (выполнение работ), а также нормативных затрат на содержание имущества государственных учреждений Московской области», утверждённых Министерством экономики Московской области от 01.12.2010 № 89-рм, и БК РФ, в части формирования финансового обеспечения выполнения муниципального задания.
При проверке объёмов муниципального задания на 2013 и 2014 годы установлены несоответствия количества потребителей муниципальной услуги, указанных в утверждённых муниципальных заданиях на 2013 год и 2014 год, количеству потребителей муниципальной услуги, указанных в финансовом обеспечении муниципального задания на 2013 и 2014 годы и в отчётах об исполнении муниципального задания за эти годы.
В 2013 году расчёт финансового обеспечения муниципального задания произведён исходя из количества потребителей и нормативов, указанных в нём.

С 01.08.2014г. утверждены нормативы стоимости предоставления муниципальных услуг на 2014 год. Исходя из величины утверждённых нормативов и показателя численности потребителей, указанного в утверждённом муниципальном задании, установлено, что имеет место занижение муниципального задания и, в свою очередь, планового объёма субсидии на выполнение муниципального задания на сумму 165,4 тыс. рублей. 

При проверке журналов работы кружков и журналов регистрации детей, подростков и молодёжи, посещающих учреждение вне кружковой деятельности в 2013 и 2014 годах, установлено невыполнение муниципального задания в части количества потребителей услуг на 22 человека и 47 человек соответственно. В результате произведённого пересчёта с учётом фактического поступления субсидии на выполнение муниципального задания установлено, что учреждением неэффективно использованы средства, предоставленных за счёт средств Щёлковского муниципального района, субсидий в 2013 году в размере 172,6 тыс. рублей и в 2014 году в размере 113,3 тыс. рублей.
Таким образом, установлено, что в 2014 году, так же, как и в 2013 году расчёт муниципального задания и объёма субсидии на выполнение муниципального задания произведён формально. 

Согласно пункту 2.8 Порядка, муниципальное учреждение несёт ответственность за достижение заданных результатов выполнения муниципального задания, с использованием выделенных ему на эти цели средств местного бюджета. Кроме того, согласно пункту 2.9 Порядка, контроль за выполнением муниципального задания возложен на главного распорядителя бюджетных средств. В нарушение п. 2.7. Порядка, главным распорядителем бюджетных средств не приняты меры в части изменения объёмов муниципального задания, и, соответственно, объёмов финансового обеспечения муниципального задания.

Из вышеизложенного следует, что из года в год муниципальное задание учреждением не выполняется, изменения в муниципальное задание в части уменьшения объёмов его финансового обеспечения главным распорядителем бюджетных средств не вносятся. 

При проверке эффективности и экономности использования средств бюджета Щёлковского муниципального района установлено, что в течение всего проверяемого периода в штатном расписании учреждения числится ставка заместителя директора, которая является вакантной, следовательно, необходимость в данной штатной единице у учреждения отсутствует. В связи с этим, расходы по содержанию вакантной ставки заместителя директора, включённые в проверяемом периоде в расчёт стоимости муниципальной услуги, увеличены на 692,2 тыс. рублей. Указанные средства в 2013 и 2014 годах в полном объёме направлены на осуществление выплат стимулирующего характера работникам учреждения. Данный факт является неэффективным использованием средств бюджета Щёлковского муниципального района, направленных учреждению в размере 692,2 тыс. рублей в качестве субсидии на обеспечение выполнения муниципального задания.
При выборочной проверке правильности начисления и выплаты заработной платы работникам учреждения установлена излишне начисленная и выплаченная заработная плата директору учреждения за период январь-апрель 2013 года (с учётом начислений) в размере 1,2 тыс. рублей, которая подлежит восстановлению в бюджет Щёлковского муниципального района.

В ходе проверки правильности определения стоимости выполненных работ по ремонту внутренних помещений МБУ ЩМР РМ «Клуб «Ровесник», установлено, что в связи с несоответствием объёмов фактически выполненных работ объёмам, указанным в представленных в актах ф. КС-2, необоснованным применением завышенных индексов пересчёта стоимости выполненных работ, необоснованным приобретением у подрядной организации и дальнейшим списанием материальных ресурсов, завышением стоимости материальных ресурсов, приобретённых у подрядной организации с учётом фактически использованных материальных ресурсов и выполненных с учётом их применением работ, подрядной организацией ООО «РСУ-67» необоснованно завышена стоимость выполненных работ на общую сумму 105,5 тыс. рублей.

В ходе проверки установлено, что средства субсидий на иные цели поступили в учреждение в 2013 году и в 2014 году в объёме, ниже запланированного. Недопоступление средств субсидий связано с отсутствием потребности учреждения, так как отдельные запланированные мероприятия по работе с молодёжью не проводились, а на проведение части мероприятий потребовались средства в меньшем объёме. Все поступившие средства субсидий использованы в полном объёме на предусмотренные соглашениями цели. 

В истекшем периоде 2015 года средства субсидий на иные цели, которые планируется предоставить из средств местного бюджета, в учреждение не поступали.

В ходе проведения выборочной инвентаризации материальных ценностей, находящихся на учёте в учреждении, установлены излишки материальных ценностей в количестве 99 единиц на общую сумму 47,7 тыс. рублей, из них личные вещи работников, временно находящиеся в помещениях учреждения, в количестве 29 единиц. Данный факт свидетельствует о недостаточном контроле за своевременным проведением операций по учёту материальных ценностей, находящихся в помещениях учреждения. В период проведения проверки все излишки материальных ценностей, выявленные в ходе проведения выборочной инвентаризации, оприходованы на балансовых и забалансовых счетах учреждения.
При проведении выборочной инвентаризации материальных ценностей установлено, что в 2013 и 2014 годах в учреждении произведены бюджетные расходы на обслуживание материальных ценностей, отсутствующих на его балансе, в размере 35,4 тыс. рублей, что является незаконным.
